
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

4  x  ( 
3

6
  +  

2

6
 )  =   4  x  

3  +  2

6
  =  4  x  

5

6
  =   

4  x  5

6
 

 

=    
2  x  5

3
  =   

10

3
 

 
 
 

- 
1

4
  +  

2

1
  -  

4

5
  =  - 

5

20
  +  

40

20
  -  

16

20
  =   

-5  +  40  -  16

20
  =   

19

20
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-(-4)2  =  -16 
 
 
 

(-(-4))3  =  43  =  64 
 
  



 
 
 
 
 
 
 

24 :  2  x  2 

= 12 x 2 

= 24 

 
 

36  -  6  x  8 

= 36  -  48 

= -12 
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Nombre total de familles : 8 + 22 + 16 + 8 + 4 + 2 = 60 
 
Nombre de familles ayant au moins 3 enfants : 16 + 8 + 4 + 2 = 30 
 
Trente familles sur un total de soixante familles ont au moins trois enfants. 
Cela représente donc bien la moitié des familles. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre total d’élèves ayant obtenu au moins 9/20 à cet examen : 

18 + 10 + 9 = 37 
 
Nombre total d’élèves ayant obtenu la note de 9/20 : 

37 – 30 = 7 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’après le théorème de l’inégalité triangulaire, dans tout 
triangle, la mesure de la longueur d’un côté est toujours 
inférieure à la somme des mesures des longueurs des 
deux autres côtés. 
 
Comme sur la représentation, |FI| =  |FX| + |XI|, 
les points F, X et I devraient être alignés. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le point P est situé à égale distance des côtés de l’angle BÂC s’il appartient à sa bissectrice. 
Le point P étant aussi situé à égale distance des points R et T, il appartient à leur médiatrice. 
Le point P est donc nécessairement situé à l’intersection de la bissectrice de l’angle BÂC et de 
la médiatrice des points R et T. 

  



 
 
 
 
 
 
 

 +2 +4 +6 +8 +10 
 
 52 
 
 -17 -17 -17 -17 -17 
 
 -8 
 
 x (-2) x (-2) x (-2) x (-2) x (-2) 
 
 -20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de candidats éliminés à la fin de la 1ère émission : 
1

4
 𝑑𝑒 60 =  

1

4
× 60 = (60 ∶ 4) × 1 = 15 × 1 = 15 

 
Nombre de candidats qui participent à la 2ème émission : 
60 – 15 = 45 

 
Nombre de candidats éliminés à l’issue de la 2ème émission : 
3

5
 𝑑𝑒 45 =

3

5
× 45 = (45 ∶ 5) × 3 = 9 × 3 = 27 

 
Nombre de candidats qui participent à la 3ème émission : 
45 – 27 = 18 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

Un nombre est divisible par 4 si ses deux derniers chiffres forment un multiple de 4 
ou, autrement dit, si ses deux derniers chiffres forment un nombre divisible par 4. 
 
86 : 4 = 21,5. 
 
On déduit du caractère de divisibilité par 4 que 3286 n’est pas divisible par 4. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 23 x 5 x 72 
 

1960 = 196 x 10 196 2 
1960 = 196 x 2 x 5 98 2 
1960 = 2 x 2 x 7 x 7 x 2 x 5 49 7 
1960 = 23 x 5 x 72 7 7 
 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 52 
 

900 = 9 x 100 
900 = 3 x 3 x 10 x 10 
900 = 3 x 3 x 2 x 5 x 2 x 5 
900 = 22 x 32 x 52 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Part d′élèves montant dans le 1er car ∶  
1

3
 

 

Part d′élèves restant à répartir dans les deux autres cars ∶  1 −
1

3
=

3

3
−

1

3
=

2

3
 

 

Part d′élèves s′installant dans le 2ème car ∶  
1

2
𝑑𝑒

2

3
=

1

2
×

2

3
=

1 × 2

2 × 3
=

1

3
 

 

Part d′élèves prennant place dans le 3ème car ∶  1 − (
1

3
+

1

3
) = 1 −

2

3
=

1

3
 

 
Il y a donc bien un tiers des élèves qui s’installent dans chacun des trois cars. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 − (
1

30
+

7

10
) = 1 − (

1

30
+

21

30
) = 1 −

22

30
=

8

30
=

4

15
 

 

La fraction du total parcourue en courant est de 
4

15
. 
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Comme le triangle CED est équilatéral : 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐶𝐷�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐸�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐸𝐶�̂� = 60° 
 
Comme ABCD est un carré : 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐵�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐶�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐶𝐷�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐴�̂� = 90° 
 
Dans le triangle isocèle ADE, les angles à la base ont même amplitude : 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐷�̂� = 90° − 60° = 30° 
 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐴�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐸�̂� =
180° − 30°

2
=

150°

2
= 75° 

 
Dans le triangle isocèle ABE, les angles à la base ont même amplitude : 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐸𝐴�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐵𝐸 =̂ 90° − 75° = 15° 
 

𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝐸�̂� = 180° − 2 × 15° = 180° − 30° = 150° 
 
 

 
 
 150 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prix à régler pour l’offre A 

3 × 11 € = 33 € 
 
Prix à régler pour l’offre B 

4 × 11 € = 44 € 

30% 𝑑𝑒 44 € =  
30

100
𝑑𝑒 44 € =  

3

10
𝑑𝑒 44 € = (44 € ∶ 10) × 3 = 4,40 € × 3 = 13,20 € 

44 € − 13,20 € = 30,80 € 
 

L’offre la plus intéressante est donc l’offre B. 
 
 
 
 
 

Télécharger 3 chansons toutes les 60 s revient à en télécharger une toutes les 20 s. 
 
 
 
 
 

 x20 
 6 
 
 180 
 
 25 

  :20 
 
 
 

30 min = 30 x 60 s = 1800 s 
1800 : 20 = 90 

 
 90 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 

𝑘 =
𝑦

𝑥
=

3

12
=

7,5

30
=

25

100
=

11

44
=

1

4
 𝑜𝑢  0,25 
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 isocèle  
 

 rectangle 
 
 
 
 

 
 
 

 
 4cm 
 
 
 

 7,5 cm 
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Marquer un point A. 
Tracer une droite passant par A. 
Par A, tracer une perpendiculaire à la 1

ère
 droite. 

Sur la 2
ème

 droite, marquer un point B situé à 4 cm de A. 
Tracer un arc de cercle de centre B et de 9 cm de rayon 
coupant la 1ère droite. 
Soit C, leur intersection. 
Tracer respectivement par les points B et C, les 
perpendiculaires à AC et AB. 
Nommer D leur intersection et tracer le rectangle ABDC. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Marquer un point A. 
Tracer une droite passant par A. 
Tracer une demi-droite d’origine A formant un angle 30° 
avec la 1

ère
 droite. 

Sur la demi-droite, marquer un point B situé à 7 cm du 
point A. 
Tracer par le point B une perpendiculaire à la 1

ère
 droite 

tracée et désigner par C leur intersection. 
Tracer par le point B une perpendiculaire à BC. 
Tracer par le point A une perpendiculaire à AC. 
Nommer D l’intersection des perpendiculaires à BC et AC. 
Tracer le rectangle ACBD. 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 5a – 7 
 
 
 -12b2 – 30b 
 
 
 5a + 2 – 2a + 3 

 3a + 5 
 
 
 
 
 2x + 12x2 – 3 – 18x 

 12x2 – 16x – 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les segments [RT] et [SU] se coupant en 
leur milieu d’après les marques de mesures 
de la figure, ils représentent les diagonales 
d’un parallélogramme. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dans un rectangle, les diagonales se coupent en leur milieu. 
Le point C est donc situé à égale distance des points A et D. 
|𝐶𝐷| = |𝐴𝐶| = 5 
 
On peut ainsi calculer la mesure du côté [AD] du triangle ABD. 
|𝐴𝐷| = |𝐴𝐶| + |𝐶𝐷| = 5 + 5 = 10  
 
On peut justifier que la mesure du périmètre du triangle ABD vaut 24 cm.  
|𝐴𝐵| + |𝐵𝐷| +  |𝐴𝐷| = 8 + 6 + 10 = 24 

  



 
 
 
 
 
 
 
 

 42 – (3a)2  =  16 – 9a2 
 
 
 b2 – 2 . b . 5a + (5a)2  =  b2 – 10ab + 25a2 
 
 
 12 + 2 . 1 . b + b2 + (b2 – 2 . 1 . b + 12) 
 = 1 + 2b + b2 + (b2 – 2b + 1) 
 = 1 + 2b + b2 + b2 – 2b + 1 
 = 2 + 2b2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aire de la partie grisée = Aire du grand carré – Aire du petit carré 
 
(a + 3)2 – a2 = a2 + 2 . a . 3 + 32 – a2 
 = a2 + 6a + 9 – a2 
 = 6a + 9 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 (3 . 6) . m – (3 . 5) . x 
 = 3 . (6 . m) – 3 . (5 . x) 
 = 3 . (6m – 5x) 
 15 . b + 7 . b . b 
 = b . (15 + 7b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3x + 6 = 15 – 2x 

 3x + 6 + 2x = 15 – 2x + 2x 

 5x + 6 = 15 

 5x + 6 – 6 = 15 – 6 

 5x = 9 

 
5x

1
  . 
1

5
 = 9 . 

1

5
 

 x =  
9

5
 

 

 
2x

3
  –  

5

1
 =  

1

4
 

 

 
8x

12
  –  

60

12
 =  

3

12
 

 

 
8x - 60

12
 =  

3

12
 

 8x – 60 = 3 

 8x – 60 + 60 = 3 + 60 

 8x = 63 

 
8x

1
 x  . 

1

8
 = 63 . 

1

8
 

 
 x =  

63

8
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

Remplaçons dans l’équation x par -8 et vérifions l’égalité des deux membres. 
 
 5 x (-8) + 12 ?= -11 + [2 x (-8) – 1] 
 -40 + 12 ?= -11 + (-16 – 1) 
 -28 = -11 + (-17) 
 -28 = -11 - 17 
 -28  = -28 Ok l’égalité est vérifiée ! 
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 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Soit x la distance parcourue le 1er jour. 
Soit x + 10 la distance parcourue le 2ème jour. 
Soit 2 . (x + 10) la distance parcourue le 3ème jour. 
 
 x + (x + 10) + 2 . (x + 10) = 54 
 
 x + x + 10 + 2x + 20 = 54 
 4x + 30 = 54 
 4x + 30 – 30 = 54 – 30 
 4x = 24 
 x = 6 
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la symétrie orthogonale d’axe CG. 
 
 
 
 

la translation qui applique le point A sur le point H. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

le point O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

120 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prix d’achat payé par le marchand :  (250 : 5) x 8 € = 400 € 

Prix de vente des 190 premiers raviers :  (190 : 2) x 5 € = 475 € 

Nombre de raviers restant à vendre :  250 – 190 = 60 

Prix de vente des 60 raviers bradés : (60 : 3) x 5 € = 100 € 

Prix de vente total : 475 € + 100 € = 575 € 

Bénéfice réalisé par le vendeur : 575 € – 400 € = 175 €  

 
 175 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 8 
 
 

 6 
 
 
 
 

4

25
=

16

100
= 0,16 = 16 % 

 16 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 Mai 
 

 Véhicule léger 
 

 4614 
 
 
 
 
 

Nombre de victimes à vélo : 68 + 8503 = 8571 

Nombre de victimes à « moto-cyclomoteur » : 102 + 8454 = 8556 

Comme 8571 est plus grand que 8556, il y a donc plus de victime à vélo qu’à « moto-
cyclomoteur ». 
 

 
 
 

En observant le diagramme circulaire, on constate que le secteur angulaire représentant 

la part « véhicule léger » représente plus de la moitié du disque. 

Il y a donc nécessairement plus de la moitié de victime parmi ce type d’usagers. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 


